

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

21-27.09.2020

№ 30

ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



“ОПАСНО! СИНТЕТИКА!”: МВД ПРИЗЫВАЕТ ОБЩЕСТВО ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ НА ОПАСНЫЕ ТЕНДЕНЦИИ

За семь месяцев 2020 года зарегистрировано свыше 320 наркоправонарушений, связанных с синтетическими наркотиками, передает Polisia.kz. Это в три раза больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. А количество изъятых из незаконного оборота синтетических препаратов, выросло более чем в 30 раз (с 2,6 кг в 2019 г. до 81,7 кг в 2020 г.). Проблема приобретает серьезные масштабы. На сегодняшний день речь идет не только о ввозе и сбыте синтетических наркотиков, но и об их производстве на территории страны. При этом до сих пор не ведется учет наркозависимых от психоактивных веществ. Эти острые вопросы поднимаются в новом фильме, который выпустило Министерство внутренних дел РК.

Полиция предупреждает о чрезвычайной опасности новых синтетических наркотиков, от которых человек попадает в зависимость уже после первой дозы. Синтетические наркотики отличаются своей “дешевизной” как в изготовлении, так и в реализации. Кроме того, наркодельцы стали активнее использовать бесконтактный сбыт наркотиков, используя интернет-ресурсы и электронные платежные системы. Поэтому по поручению Главы государства К.К.Токаева ужесточена ответственность за наркопреступления с использованием этих технологий, а также за склонение к употреблению наркотиков путем пропаганды и рекламы. В фильме также подчеркивается, что Министерством внутренних дел перенесено утверждение списков наркотических веществ на подзаконный уровень. Благодаря этому теперь полицейские могут оперативно вносить под контроль все виды синтетических наркотиков, известные на сегодня, а также их аналоги.

Кто организует нарколаборатории, кого вербуют для закладок и как выглядит среднестатистический наркоторговец – об этом из первых уст рассказывается в фильме полицейского ведомства. В материале также поднимаются проблемы молодого поколения, такие как жажда быстрой и легкой наживы, отрицание норм закона и морали. Полиция призывает общество обратить внимание на опасные тенденции и предупреждает о необходимости принятия срочных мер по борьбе с этим злом.

<https://polisia.kz/ru/opasno-sintetika-mvd-prizyvaet-obshhestvo-obratit-vnimanie-na-opasnye-tendentsii/>

КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ПОРТАЛ МВД Кыргызской Республики В СБНОН МВД КР СОСТОЯЛОСЬ ВРУЧЕНИЕ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ В РАМКАХ ПРОЕКТА

22 сентября 2020 года в рамках проекта «Меры ЕС по вопросам противодействия наркотикам и организованной преступности», финансируемого Европейским Союзом в рамках Инструмента по укреплению стабильности и мира, состоялась церемония передачи Службе по борьбе с незаконным оборотом наркотиков МВД Кыргызской Республики необходимого оборудования для усиления борьбы с наркопреступностью.

Так, в рамках реализуемого проекта «Действие-ЕС: меры ЕС по вопросам противодействия наркотикам и организованной преступности» были закуплены современные GPS трекеры на сумму 25 тысяч евро, применяемых правоохранительными органами Европейских стран.

Оказанная техническая поддержка направлена на укрепление материально-технической базы МВД, повышение эффективности борьбы с преступлениями, связанными с незаконным оборотом наркотиков, в том числе для проведения международных совместных расследований и контролируемых поставок.

Данный проект, реализуемый с января 2017 по декабрь 2020 года, охватывает страны, расположенные вдоль «Героинового пути»: Грузия, Украина, Танзания, Пакистан и Кыргызстан. В целях реализации основных направлений будут осуществляться мероприятия по обучению сотрудников правоохранительных органов в выявлении и расследовании наркопреступлений, развитию международного сотрудничества в борьбе с транснациональной наркопреступностью, содействию в организации совместных межведомственных и межгосударственных оперативных и следственных мероприятий.

<https://mvd.gov.kg/rus/mass-media/all-news/item/11294-v-sbnon-mvd-kr-sostoyalos-vruchenie-tekhnicheskogo-oborudovaniya-v-ramkakh-proekta>

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ КОМИТЕТ РЕКОМЕНДОВАЛ ПРИНЯТЬ ЗАКОНОПРОЕКТ ОБ УСТАНОВЛЕНИИ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА СКЛОНЕНИЕ К ПОТРЕБЛЕНИЮ НАРКОТИКОВ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ

Комитет по безопасности и противодействию коррупции утвердил положительное заключение на проект Федерального закона «О внесении изменений в статью 230 Уголовного кодекса Российской Федерации и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» и рекомендовал Государственной Думе принять его в первом чтении.

Председатель Комитета и один из авторов законопроекта Василий Пискарев подчеркнул, что данная законодательная инициатива — результат работы Комиссии по расследованию фактов вмешательства иностранных государств во внутренние дела России с участием всех фракций Государственной Думы и депутатов Комитета.

«В необходимости разработки законопроекта нас убедило выявленное Комиссией в интернете большое количество публикаций, в том числе администрируемых из-за рубежа, где анонсируются незаконные акции в поддержку либерализации

антинаркотического законодательства в России, на которых проводилась раздача семян наркотических растений», — рассказал Василий Пискарев.

«Мы учли, что использование высоких технологий значительно увеличивает возможности наркодилеров по склонению граждан нашей страны к наркопотреблению, поэтому предлагаем дополнить часть 2 статьи 230 УК РФ пунктом «д», устанавливающим уголовную ответственность за склонение к потреблению наркотиков, психотропных веществ или их аналогов с использованием информационно-телекоммуникационных сетей (включая интернет)», — пояснил парламентарий. Он подчеркнул, что законопроект предусматривает повышенную ответственность от 12 до 15 лет лишения свободы, если данные деяния повлекли тяжкие последствия (смерть потерпевших).

«Принятие данного закона поможет очистить интернет от сайтов и страниц в соцсетях, где продаются наркотики, и наказать длительными сроками лишения свободы организаторов и участников деструктивных групп, склоняющих подростков и молодежь к наркопотреблению», — считает Василий Пискарев.

«Это один из первых законопроектов, подготовленных Комиссией ГД. Разрабатывая эти поправки, мы действовали в том числе в соответствии с поручением Президента и положениями Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2020 года, в которой использование современных информационных и коммуникационных технологий для пропаганды наркотиков определяется в числе основных факторов, оказывающих негативное влияние на наркоситуацию в стране», — сказал Председатель Комитета.

<http://duma.gov.ru/news/49548/>



В РОССИИ ЗА ПОЛГОДА ЛИКВИДИРОВАЛИ 140 НАРКОЛАБОРАТОРИЙ

В России в структуре незаконного оборота наркотиков на сегодняшний день произошли структурные изменения. В 2020 году впервые было зафиксировано преобладание синтетических наркотиков над другими видами запрещённых веществ. Так, доля синтетики в общем объёме изъятых наркотических средств превысила 50%, а в абсолютных цифрах составила почти шесть тонн. Такие цифры в ходе заседания Государственного антинаркотического комитета, которое прошло в МВД России в режиме видеоконференции, представил министр внутренних дел РФ Владимир Колокольцев.

«На фоне сокращения контрабандного ввоза расширяются масштабы их изготовления внутри страны. За период с 2016 по 2019 год количество выявленных преступлений, связанных с наркопроизводством, увеличилось в пять раз», — добавил генерал полиции.

Кроме того, за январь-июнь 2020 года в стране было ликвидировано порядка 140 подпольных нарколабораторий, что почти в полтора раза больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Также с начала 2020 года в два раза возросло и количество выявленных преступлений, связанных с их незаконным оборотом, а объём изъятого увеличился в 27 раз.

«Только в ходе одной специальной операции у лиц, осуществлявших перевозку запрещённых веществ в грузовой фуре, обнаружено полторы тонны прекурсоров, более трёх тонн веществ, применяемых в их производстве, а также лабораторное оборудование», — добавил министр.

Как сообщало ИА REGNUM, ранее начальник главного управления по контролю за оборотом наркотиков МВД России Андрей Храпов заявлял, что контрабандные поставки наркотиков в Россию резко сократились на фоне пандемии коронавируса. По его словам, это связано с введением жёстких ограничительных мероприятий, в том числе закрытием границ. <https://regnum.ru/news/3070366.html>

РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН



AVESTA В ТАДЖИКИСТАНЕ ЗА ПОСЛЕДНИЕ ТРИ ГОДА ПРЕСЕЧЕНА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 35 НАРКОГРУППИРОВОК

Транспортировка 10% наркотиков афганского производства по Северному маршруту, и 90% по другим маршрутам свидетельствует о многократном усилении контроля в этой области в стране, и в целом по Северному маршруту.

Об этом говорится в информации Агентства по борьбе с наркотиками (АКН) Таджикистана о «Достижениях Таджикистана в период реализации Национальной стратегии борьбы с незаконным оборотом наркотиков в РТ на 2013-2020 годы».

Как отмечается, большая часть наркотиков, ввозимых в Таджикистан контрабандой, изымается на границе или в приграничных районах. В 2019 году в Таджикистане была изъята 1 тонна 637 кг наркотиков, из которых 781 кг или 48% были изъяты в приграничных районах.

Подчеркивается, что за последние четыре года (2017-2020 гг.) в зарубежных странах не выявлено случаев незаконного оборота наркотиков автомобильным, авиационным и железнодорожным транспортом из Таджикистана, за исключением одного случая в Казахстане (12 кг героина в автомобиле).

Задержание наших граждан за рубежом в 2017 году уменьшилось на 33%, в 2018 году на 10% и в 2019 году на 13%, в том числе в Российской Федерации на 31, 11 и 18% соответственно.

Так, за последние 5 лет количество задержаний наших граждан за границей уменьшилось в 2,5 раза (750/308), а объём изъятия наркотиков у граждан Таджикистана за рубежом уменьшился в 8 раз (1299/166 кг).

В Таджикистане компетентные органы ежегодно изымают от 2 до 5 тонн наркотиков. Только за последние три года (2017-2019 г.г.) было изъято около 10 тонн наркотиков. В последние годы в стране наблюдается снижение изъятия наркотиков, например, объём изъятия наркотиков в 2018 году снизился на 29%, а в 2019 году – в 2,2 раза (в 2019 году – 1 т 637,5 кг).

В течение 2017-2020 годов правоохранные органы Таджикистана выявили и ликвидировали 35 транснациональных организованных преступных групп, а также арестовали 84 главарей и активных членов.

Налаженная деятельность Агентства и других правоохранительных органов страны способствовала предотвращению выращивания и производства наркотиков в Таджикистане.

В то же время отмечается о росте изъятия синтетических наркотиков, за последние четыре года в стране правоохранными органами изымается 10-15 тыс. таблеток синтетических и психотропных наркотиков.

К примеру, в 2018 году было изъято 15 880 таблеток, а в 2019 году – 7 555 таких таблеток.

Синтетические психотропные препараты были впервые изъяты в Таджикистане в 2006 году в виде 1 (одной) таблетки.

«За последние пять лет выявление и изъятие синтетических психотропных наркотиков приобрело систематический характер, что вызывает тревогу», – отмечает АКН.

<http://avesta.tj/2020/09/25/v-tadzhikistane-za-poslednie-tri-goda-presechena-devatelnost-35-narkogrupperovok/>

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

UZ DAILY РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР СУДЕБНОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ ИМЕНИ Х.СУЛАЙМАНОВОЙ ПОЛУЧИЛ АККРЕДИТАЦИЮ НА СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУНАРОДНОМУ СТАНДАРТУ ISO/IEC 17025

23 сентября 2020 года Республиканский центр судебной экспертизы имени Х.Сулаймановой (РЦСЭ) при Министерстве юстиции Республики Узбекистан официально получил аттестат аккредитации на соответствие требованиям ISO/IEC 17025 для испытательных и калибровочных лабораторий. На церемонии участвовали заместитель Министра юстиции г-н Худоёр Мелиев и Региональный представитель УНП ООН в Центральной Азии г-жа Ашита Миттал. Г-жа Дебора Робинсон, и.о. заместителя главы миссии США в Узбекистане присоединилась к мероприятию через видеоконференцсвязь.

«Техническая компетентность лабораторий по тестированию наркотиков и судебно-биологической экспертизы ДНК Республиканского центра судебной экспертизы теперь признана внешним независимым органом по аккредитации как полностью соответствующая международному стандарту ISO/IEC 17025. Сертификат об аккредитации ISO/IEC 17025 показывает вашим заказчикам, что ваша лаборатория ценит качество и что вы предприняли шаги для обеспечения точности и надежности результатов ваших экспертиз.», отметила г-жа Миттал.

Лаборатория криминалистических исследований материалов, веществ и продуктов и лаборатория по изучению ДНК человека при Республиканском центре судебной экспертизы успешно прошли независимую экспертизу и были признаны отвечающими соответствующим требованиям международного стандарта ISO/IEC 17025 «Общие требования к компетентности испытательных и калибровочных лабораторий». Сертификат об аккредитации был выдан в июне этого года Национальным Центром Аккредитации Казахстана, который является полноправным членом Международного Сотрудничества по Аккредитации Лабораторий (ILAC) и подписантом Соглашения о Взаимном Признании ILAC (MRA), а также Азиатско-Тихоокеанского Сотрудничества по Аккредитации Лабораторий (APLAC) и подписантом Соглашения об Аккредитации испытательных и калибровочных лабораторий APLAC MRA (ISO/IEC 17025).

«Я считаю, что это достижение соответствует фундаментальным реформам, проводимым в Узбекистане под руководством Президента Мирзиёева во всех сферах жизни и внесёт свой вклад в развитие сферы судебной экспертизы. Мы искренне ценим помощь наших партнеров, и я уверен, что наши организации и дальше будут развивать динамичные и взаимовыгодные отношения», - отметил заместитель Министра юстиции г-н Худоёр Мелиев.

Успешная аккредитация стала результатом трёхлетнего сотрудничества между Управлением Организации Объединённых Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) и РЦСЭ в рамках подпрограммы 4 «Научные исследования и анализ тенденций» Программы УНП ООН для государств Центральной Азии на 2015-2020 годы. УНП ООН оказывает лабораториям поддержку во внедрении и эксплуатации Системы менеджмента качества (СМК) посредством таких инициатив, как предоставление

эталонных образцов контролируемых веществ, руководящих принципов для лабораторий в отношении рекомендуемых методов анализа, возможностей для обучения и участия в программе Международных совместных мероприятий (МСП), а также поощрение и облегчение обмена информацией, материалами и данными.

Донором компонента по поддержке лабораторий является Бюро Государственного департамента США по контролю за наркотиками и право применению (Бюро INL).

«Данная программа представляет собой передовой аспект двусторонних отношений между США и Узбекистаном, в частности нашу способность работать вместе для достижения общей цели. Получение международной аккредитации тремя государственными судебно-экспертными лабораториями является значимым достижением для Узбекистана, что поможет укрепить систему уголовного правосудия и верховенство закона», - сказала Дебора Робинсон, и.о. заместителя Главы миссии Посольства США в Ташкенте. <https://www.uzdaily.uz/ru/post/55373>

ПО ДРУГИМ СТРАНАМ

США



ОПЕРАЦИЯ DISRUPTOR: В США И ЕВРОПЕ АРЕСТОВАНО 179 ТОРГОВЦЕВ В ДАРКНЕТЕ

Полицейские из девяти стран приняли участие в масштабной операции против онлайн-магазинов, торгующих нелегальными товарами в даркнете. В результате операции под названием DisrupTog арестовано 179 человек, большинство из них - в США.

Целью серии рейдов, прошедшей на трех континентах, были интернет-магазины на площадке Wall Street Market, где продают наркотики, оружие и другие нелегальные в Европе товары.

В Европоле сообщают об аресте 179 владельцев таких магазинов, ответственных за десятки тысяч сделок с нелегальными товарами.

Это конец "золотого века" онлайн-площадок для торговли наркотиками, уверены в Европоле.

Большинство из 179 арестов было произведено в США, там арестован 121 человек. Кроме того, предполагаемых наркодилеров задержали в Германии (42 человека), Нидерландах (8) Британии (4), Австрии (3) и Швеции (1).

Также в операции участвовали полицейские из Канады, Австралии и с Кипра. Инициаторами операции в заявлении названы полиция Германии и голландские правоохранители.

Как сообщают в Европоле, в ходе рейдов было конфисковано около полутонны наркотических веществ, включая опиоидные препараты Фентанил, Оксикодон и Гидрокодон, а также "уличные" наркотики - героин, кокаин, МДМА и таблетки "Экстази". Помимо наркотиков было конфисковано 64 единицы огнестрельного оружия.

Операция DisrupTog состояла из серии отдельных, но скоординированных операций, говорится в заявлении Европола.

"Борьба с преступностью эффективнее всего, когда мы работаем вместе, и сегодняшнее объявление посылает серьезный сигнал торговцам и покупателям незаконных товаров в даркнете: скрытый интернет больше не будет скрытым, и ваша анонимная деятельность не анонимна", - прокомментировал операцию глава центра Европола по европейской киберпреступности Эдвардас Шилерис.



В ряде стран продолжают операции по определению личности покупателей даркнет-магазинов.

По мнению аналитика фирмы Digital Shadows Кейси Кларк, эта операция - серьезный удар по киберпреступности.

"Три года назад операции против площадок AlphaBay и Hansa напугали киберпеступников, потому что за ними последовали новые процессы, иногда месяцы спустя после арестов", - говорит она.

"Wall Street Market возродился из их пепла и был крупнейшей площадкой своего времени. Судя по всему, Европол действовал по той же схеме, и поэтому сегодня мы узнали об арестах", - говорит аналитик. <https://www.bbc.com/russian/news-54248746>

